



自然密语



自然界的每一种存在都藏着独特的密语,风是自然的信使,雨是天空的情书,月亮是永恒的倾听者……这些自然的密语从未喧嚣,却在每一个晨昏交替、四季轮转间,悄悄滴落在人心的土壤里。或许当你停下脚步,听风过林梢、雨打芭蕉,看夕阳熔金、月色如水时,就能忽然懂得。

落花于飞

海曙外国语学校青林湾校区 601 班
施诺希(证号 2515167)
指导老师 金燕

傍晚时分,我靠在窗台上看着这夕阳飞鸟图,不禁微微闭上了眼睛。一股醉人的芳香在我的鼻间徘徊。接着,一片冰凉的东西沾在我的唇间,睁眼一瞧,原是一片花瓣呀!放眼望去,片片花瓣在晚风的邀请中舞蹈着,我却从没有如此认真地欣赏它们。

它似桃花而非桃花,因为它的颜色更深,花瓣更大;它似海棠而非海棠,海棠没它那么朴素;它似玉兰而非玉兰,因为它没有玉兰那么娇嫩。或许,它只是一朵无名小花,可它在我眼里却是那么特别。屋后那条不是那么清澈的小溪,因为这些花瓣的点缀,显得干净了许多。

花瓣们飘落于小溪之中,忽有一种世外桃源之感。不怎么来这儿转悠的老猫也来到这儿,似老头漫步于溪边,又似小猫嬉于水边。

夕阳时段已过,夜幕降临。吧嗒吧嗒,雨下了起来,在床上的我却失眠了,我的脑里全是那一片片花瓣在夕阳的照射下轻快飞舞的景象。

落花于飞。因为那小小的花瓣,世间万物在我的眼中变得更加美丽,更加和谐。

自然的温暖旋律

海曙区古林镇藕池小学 402 班
丁睿轩(证号 2517280)
指导老师 朱郑汇

清晨,当一束束金色的阳光轻轻划破宁静的夜幕,洒满大地,我仿佛听到了一曲自然的温暖旋律,那便是太阳的力量。

站在窗前,我目不转睛地凝视着那轮初升的太阳。它像一位披着金色披风的勇士,勇敢地跃上云端,将耀眼的光芒洒向四面八方。太阳的力量,是如此强大而温柔,它不仅照亮了世界,也温暖了每一颗渴望光明的心。

在这个生机勃勃的季节,太阳的力量让大地披上了五彩斑斓的新装。嫩绿的叶子在阳光下闪烁着生机,金黄的麦穗在微风中摇曳,它们都是太阳馈赠给我们的礼物。我想,太阳的力量就是生命的力量,是希望的力量。

妈妈常常告诉我,太阳的力量如同温暖的怀抱,它能在寒冷的冬日里为我们驱散严寒。记得那个寒冷的冬夜,我蜷缩在被窝里,瑟瑟发抖。妈妈轻轻地把我抱在怀里,阳光透过窗户洒在我们身上,那一刻,我感受到了太阳的力量,那是温暖,是爱。

太阳的力量也体现在它那无私的奉献中。每天,它从东方升起,将光明和希望带给人们,却从不求回报。这不正是我们生活中那些默默奉献的人们的写照吗?他们如同太阳,用自己的力量照亮他人,温暖他人。

沐浴在阳光下,我深深地体会到了太阳的力量。它教会了我,无论遇到多少困难和挑战,只要心怀阳光,我们就能战胜一切。太阳的力量,就是勇往直前的动力,是永不放弃的信念。

月

宁波市第十五中学 106 班
吴梓浩(证号 2510183)

一轮明月悬在半空,用柔和的光给大地光亮。当远古的先民们抬头凝望天际,看着朝阳从东边的海平面升起,到西边的群山落下。当黑夜来临,月亮和群星以微弱的光芒指引人们方向。日复一日,太阳和月亮交替出现,构成了一个循环,这也让古人对它们产生了好奇和向往。回忆之前,想象之后,体验时空变迁、岁月沧桑,在物理学兴起之前,“嫦娥奔月”“天狗吃月亮”就是古人对无法理解的事物的解释和美好的想象。

月亮是唯一的,当游子在茫茫夜色中孤独无依时,看见头顶的明月,想到家乡的人和自己望的是同一轮明月,不由勾起思乡之情。在古人的诗句中,“露从今夜白,月是故乡明”给思乡蒙上一层惆怅的薄纱;“秦时明月汉时关,万里长征人未还”给征战征途带上一丝凄凉;“月黑雁飞高,单于夜遁逃”给战斗披上血色;“深林人不知,明月来相照”又给宁静的夜晚带来浪漫。

人类的知识在进步,人们的思想由神鬼传说变为理性科学。现在,我们知道了天体的运行规律,知道了月食和日食的形成原理,对于一些以前恐惧、捉摸不透的事物习以为常。人们埋头在自己的岗位上苦干,不再抬头凝望月亮。

闪烁的群星在城市中不再常见,唯一清晰的是月亮,它好像是从另一个世界窥探着人间夜晚的独眼,是深邃的黑幕中的一颗宝石,在黑夜里给人间唯一的光明,指引着游子回家的路……

风的颜色

慈溪市庵东镇西二小学 502 班
赵子涵(证号 2526224)
指导老师 沈丽清

你了解风吗?妈妈曾告诉我:“看不见,摸不着,却能让人听到它偷偷地笑,这就是风。”爸爸也曾说:“风是大自然的守护者。”但风,真的没有颜色吗?我可不这么觉得,在我眼里,风有着斑斓色彩。

春天的风是绿色的。它轻柔地吹过草地,小草迫不及待地探出绿色的小脑袋,好奇地张望着这个崭新的世界;它缓缓拂过树梢,枝头瞬间吐出翠绿的新芽,星星点点,满是生机。春天的风,是生命的使者,代表着蓬勃朝气,让大地处处充满希望。

夏天的风,是清爽的蓝色。它吹过天空,天空愈发碧蓝如宝石,澄澈得没有一丝杂质;它掠过大海,海面上涌起层层蓝色的波涛,波光粼粼,如梦似幻。它让人们在炎炎烈日中寻得一丝凉意。可夏天的风,偶尔也是黑色的,它裹挟着炽热阳光,把我们的皮肤晒得黑黝黝的。

秋天的风是灿烂的金色。它欢快地跑过稻田,稻穗沉甸甸地低下头,在风中摇曳,闪着耀眼的金色光芒,像是一片金色的海洋;它穿梭于果园,果子们纷纷穿上金色的外套,红着脸,你挤我碰,争着向人们展示丰收的喜悦。秋天的风,带来了丰收的金色,让世界都洋溢着幸福的笑容。

冬天的风是纯净的白色。它呼啸着吹过大地,大地转眼间铺上了一层洁白的雪毯,绵软又厚实;它轻抚房屋,房屋便戴上了一顶崭新的白帽,宛如童话中的小屋。冬天的风,带来了纯洁无瑕的白色,让整个世界银装素裹,像是穿上了一件白色的“棉袄”。

每个季节的风都独具魅力,各有特点。就如同每个人,带着各自的光芒,独一无二地闪耀。



雨中落日

高新区信懋小学 403 班
税新淇(证号 2527022)
指导老师 沈晓萍

落日来临之际,下起了薄薄小雨,周围水盈盈的。一滴滴的雨点们落下,溅起了一圈又一圈的小水花,大地仿佛成了一层凹凸不平的冰面。当柔和的金光洒向大地时,金光与“冰面”结合起来,远看就像金色的薄纱铺在大地上。云朵又灰又白的,厚实得很。太阳躲在云背后,为云朵镶了一道金边,又戴了一顶金冠。

“滴答滴答”的雨润湿了世界。马路上,车子从我眼前开过了一辆又一辆,行人从我身边擦过了一个又一个,但望着这珍贵又美丽的风景,我停住了脚步。

雨停了,金黄的太阳只剩下了半边脸,周围的天空被染成了黄色、橙色、红色,渐变得很美。云的边际勾了一道金边,又镶了层粉紫色的边,染了片暗蓝色的光晕,甚至太阳和云的中间有种很浅很浅的嫩绿。

雨后的空气很清新,仔细听,还能听到从树叶上滴落的水声。我到家了,太阳也回了家。只留下还没干的路面,证明雨曾经来过。

春天

海曙区洞桥镇中心小学 504 班
陈锦凡(证号 2517567)
指导老师 张亚金

漫步于春天的小径,那无言的植物,仿佛诉说着春的故事。

远远望去,盛开的桃花一簇一簇地聚集在一起,仿佛是天边的霞光,那粉红的花瓣在阳光下轻轻摇摆,就像起舞的姑娘。河边的柳树也不甘示弱,翠绿的新芽随着春风摇摆,轻抚着水面。阳光照到水面上,水光潋滟,映出万物的倒影。走在草坪上,一阵清香扑面而来,那是小草和泥土的合奏,它们在阳光下吸收着营养,舒展着身体,它们是那么可爱,那么纯粹。

动物们也成为春天这幅画的亮点,你看:鸟儿们从南方飞回来,重新衔起树枝,开始建造自己的巢,它们还叽叽喳喳地叫,仿佛在交流造巢的方法;水中的鸭子欢快地游着,时不时地嬉笑打闹,还“嘎嘎”地叫着,像是春的赞歌;蝴蝶和蜜蜂也来了,它们在盛开的花朵旁边飞来飞去,一切是那么自由,那么快乐。

要说变化最大的,还得是天气,它不像夏天那样炎热,也不像冬天那样寒冷。春雨如丝,轻抚着大地,仿佛给大地披上了一层面纱。到了中午,太阳那金色的光芒,穿过云层,洒下金色的光芒,让一切都显得温暖。

春天,是生命的诗,它教会我们,无论经历怎样的寒冬,总会有一个春天在等着我们。

小雨滴的自述

慈溪市慈吉实验学校 503 班
张澜依(证号 2526288)
指导老师 陈文娟

嗨!大家好,我是一颗小雨滴。今天呢,我就来和大家讲一讲我们这个大家族。

我原是一滴水,置身于江海之中,与我的小伙伴一起嬉戏玩耍,随波逐流。可是,夏天到来了,阳光十分刺眼,太阳似乎把热量都集中在一个地方了。一些同伴在太阳光的照射下,蒸发了,变成了水蒸气,上升到了很高很高的空中,又慢慢冷却下来,结成了一颗颗肉眼难以分辨的小水珠。这些小水珠一大片一大片地连在一起,变成了一朵朵白云。白云的样子十分的多变,像是一团团可以塑造的橡皮泥,而风则是创作者。一阵阵风轻轻吹过,把这些小水珠轻轻地推过来,推过去,这里按一下,那里捏一下,精细地雕琢着,就像在做一件绝妙的艺术品。

天空中的水珠越来越多,最终,这些云再也承载不下一滴水珠了。这时又来了一滴水珠,它就像触发了一个机关,所有的小水滴都活跃起来,一个接着一个地往下跳。在下降过程中有些水滴撞在一起,合成了一个更大的水滴,继续下落。有一些回到了原来的地方,而有一些则灌溉了田野和草木。

这就是我——小雨滴的形成过程,以及一些我们大家族中的故事。

窗外的雨

高新区实验学校翔云校区 406 班
林诺涵(证号 2527418)
指导老师 黄露

雨沙沙地落下,滴在树叶上,滴在地面上,滴在一朵朵花和一丛丛草里。风呼呼地吹着,树叶沙沙作响,花瓣轻轻抖动,低垂着头。小草摇摆着身子,在雨中舞动。

雨点们在大地上开起了演唱会。小河水里,雨点们蹦蹦跳跳,漾起一圈圈涟漪;房顶上,雨点和风愉快地嬉戏打闹;地面上,雨点们汇成一条小溪,流淌在小路上;树叶上,雨点们跳着蹦床,互相比赛。

雨点是充满生机的,是有活力的。它们就像一群贪玩的小孩子,迟迟不肯回家。直到太阳公公露出笑脸,它们才恋恋不舍地投入大地的怀抱,或是静静地回到柔软的云朵床上休息,期待下一次的旅行。

风依旧呼呼地吹着,树叶依旧沙沙作响。只有我和雨点知道,刚才的欢乐消失了。“诺涵,吃饭了!”妈妈的一声呼唤打断了我的思绪。我慢慢走到餐桌旁,心想:雨点会不会也和我一样,被妈妈叫去吃饭了呢?想到这儿,我不由得扑哧一声笑了出来。

丁香

海曙外国语学校五江口校区 401 班
江欣妍(证号 2510416)
指导老师 胡倩倩